



济南园



非洲展园的茅草亭



芬兰传统木屋

# 85个中外展园,带你“穿越”世界

50个中华园35个国际园,青岛世园会包罗万象,精彩纷呈

文/片 本报记者 代曼 李泊静

在这里,你可以穿梭于中华园,品读中华历史与文化;你也可以游走于国际园,感受迥异的异域风情。青岛世园会,可谓包罗万象,精彩纷呈。世园会的中华园区域共有50个展园,包括港、澳、台在内的全国34个省级行政区全部参展,实现“中华大团圆”;国际园则设置展园35个,涉及37个国家、1个国际竹藤组织,包括非洲和中南美洲2个联合展园。



荷兰园

## 国际园

国际园的参展国家大致分两类,一类是花卉产业发达国家,如美国、日本、荷兰、德国、法国等;另一类是文化特色国家,如印度、俄罗斯、中南美洲、非洲等。在35个展园中,有14个为山东省友好省州和青岛市友好城市。

### 展园故事

#### 1 芬兰展园>> 来自圣诞老人故乡的问候

在青岛世园会国际园的北部,静静地坐落着一座小木屋,桦木树桩篱笆围成淳朴的小院儿,木屑铺满院里的小路,踩上

去软软得像地毯,小屋门前的雪松似乎在等待着主人的装点,红色屋顶的塔楼高耸着指向天空。这就是青岛世园会的芬兰

展园,在不久的将来,我们或许能够看到一个胖胖的身影驾着驯鹿雪橇从天空飞过,载满祝福和礼物……

#### 2 荷兰展园>> 郁郁成金香来

风车是荷兰展园最核心的部分。风车以荷兰画家梵高故乡——津德而特的风车为原型进行复刻,通体由稻草覆盖。风车背面有操作手柄与顶部的联动装置相连,用于根据风向调节风车叶片的方向。

荷兰的另一特色是郁金香,青岛世园会国际园的荷兰展园,沿人行道规划设计了大片郁金香花坛,以模拟荷兰花田的美妙风光。展园东南角花坛中的郁金香全部由山东省友好省州——北荷兰省提供,

由简·德维特(Jan de Wit)种球公司提供了红、黄、白三色郁金香种球和蓝色风信子种球。在这个美丽的4月,这里的郁金香将绽放出中、荷两国国旗,以纪念两国和两省的友谊。

#### 3 新西兰展园>> “长白云之乡”的毛利文化

新西兰,毛利语为Aotearoa,即“长白云之乡”。因新西兰最早的主人为毛利人,所以现有许多地名仍以毛利语命名。新西兰展园位于世园会国际展园的西侧,主体是一座具有独特风格的毛利建筑,建筑周边场地用景观堆土做

出的微地形,与微地形交相呼应的,是一条蜿蜒的由大小石块组成的旱溪。展园门口竖立了六根“毛利图腾柱”。毛利图腾是毛利人的信物,这些图腾有赶走恶魔,战胜邪恶,心想事成,身体健康保平安和一切向好的寓意。

## 中华园

中华园以“中华聚会、园艺舞台”为主题,以“如意祥云”作为重要设计要素,布局公共空间和展区,沿时间线展示中华“上下五千年”的园林园艺发展历程。

### 展园故事

#### 1 江西展园>> 滕王阁一隅,独想王勃

那篇《滕王阁序》让这位溺水而亡的天才名贯五洲,王勃自己也不会知道,至此之后,滕王阁俨然成了他的专属名词,他与这座名楼早已紧紧不可分割。

江西园内的主体景观滕王阁采用仿唐宋时期风格,为江

西南昌赣江边滕王阁微缩版。主体建筑占地108平方米。净高9.9米,其下部为象征城墙的台座。

爽籁发而清风生,纤歌凝而白云遏。巍峨壮观的滕王阁,琅琅浓郁的绝世佳作,放慢脚步,在这里,沉醉片刻……

#### 2 济南展园>> 泉水,城市的眼睛

济南素以“泉城”著称,泉水,济南永恒的封面。老济南依泉而建,新泉城沐泉重生。泉在济南,已不仅是一种自然景观,更浓缩和沉淀了丰富的历史文化内涵。

进到园内,首先映入眼帘

的是一个开阔的水面,四周杨柳依依,水中荷花盛开,是大明湖的缩影。沿路而上,只见黑虎泉水喷涌而出,形成泉池、溪流,通过平桥、穿廊、自然石,潺潺流入大明湖,展示出济南泉水的千姿百态。

#### 3 广西展园>> 览侗寨鼓楼,叹民族工艺

走近中华园南区,远远就可看到一座木质结构,极富视觉效果的建筑。这便是位于广西展园内,赫赫有名的侗寨灵魂建筑——鼓楼。侗族鼓楼始建于明

末清初,清朝中叶尤为盛行,是侗族具有独特风格的建筑物。

在历史上,鼓楼是侗族族姓群体的外形标志,所谓一寨一姓一鼓楼。

#### 4 江苏展园>> 古韵今风,美丽江苏

江苏园位于中华园南部,占地约2000平方米,规划设计因地制宜,巧妙传承和借鉴了江南古典园林艺术中“开门见山,曲径通幽,小中见大和虚实相生”四种经典的空间布局手法,积极融合现代园林的新材料、新技术和新工艺,体现江苏

元素和时代特色,表达最具代表性的江苏城市气质。

在江南古典园林原型的基础上,创造了“虽由人作,宛自天开”、“无声的诗,立体的画”、“四季皆景”的艺术空间,使人们可以不出城郭而感受到山林之怡,身居闹市而有林泉之乐!

## 广汽传祺,GS5限量特供版车型来袭

广汽传祺隆重亮相2014烟台春季车展,本次车展广汽传祺烟台振洋店特推出35台周年限量特供版车型,让利百万,史无前例。

传祺GS5除了动力和静音的优化改善,超享版车型还增加丰富配置,结合13万级的售价,进一步凸显性价比优势。

传祺GS5 2.0L AT超享版在原2.0L MT舒适版上增

加AT自动变速箱、博世最新ESP 9.1系统(含HHC上坡辅助系统)、真皮多功能方向盘、行车电脑、定速巡航,拉低自动版车型入门价格的同时,配置却更加丰富。

本次车展广汽传祺大型互动节目“整点夺金”游戏,凡是在4月10日-13日参加烟台春季车展的客户,均可至国际博览中心二层F馆F10展位咨询参加,所夺现



金均可带走或抵顶购车款。推荐店:金阳光振洋传祺店

